





# ПОВЕРХНОСТНЫЕ ЦЕХА КЕМРУДНИКА ПЕРЕХОДЯТ НА СЕМИЧАСОВОЙ ДЕНЬ

Улучшение рабочего дня покрывается увеличением механизированной добычи угля, ликвидацией простоев и уничтожением прогулов

## Для вновь принятых рабочих будет построено девять четырех-квартирных домов

Вопрос о переходе Центральной и Диагональной шахт на семичасовой рабочий день решен окончательно. С первого октября 1654 человека рабочих и служащих Кемкомбината сокращают на час рабочий день. Порядок оборота смен как на подземных, так и на поверхностных работах остается прежним, то есть при трехсменных работах. Порядок подземных работ по пластам остается также прежним. Ствол шахты работает все 24 часа.

Еженедельным днем отдыха для рабочих, работающих на прерывных работах являются воскресенье. Переходят на семичасовой рабочий день рабочие и служащие всех профессий.

С переходом шахт на семичасовой рабочий день потребуются увеличение комплекта рабочих, а отсюда и увеличение расходов.

Всего увеличение расходов по зарплате новым рабочим и по накладным расходам выражается в 33507 рублей. Увеличение этих расходов, таким образом, повышает себестоимость угля и снижает производительность труда.

— Но этого не будет! — заявляют рабочие. — Увеличение себестоимости угля и снижение производительности мы минует за счет увеличения механизированной добычи: бесперебойной работой арбузовых машин, отбойных молотков, электробуров; за счет сокращения простоев в забоях, которые часто бывают из-за газа и из-за завала углем люков; выжьем с корнем прогулы. Работа профсоюзной организации и парторганизаций

должна быть построена таким образом, чтобы как можно меньше отрывали трудящихся от их непосредственной работы. Добьемся бесперебойного снабжения забоев материалами и инструментами: своевременной доставкой трюбюемого леса, рациональным способом обмена на гасших ламп, поломавшихся кайл, буров и т. п. Проведем мероприятия рационализаторского характера: забивка скважин, подбоек, отпалка и т. д. Вот основные стержни, благодаря которым мы избежим увеличения расходов на содержание нового кадра рабочих.

В связи с увеличением комплекта горнорабочих потребуется 36 квартир. На Кемруднике этих квартир нет (сейчас рабочих и служащих, живущих на квартирах Кемкомбината 52 проц.).

Кемровский комбинат стал перед фактом постройки новых бараков. Уже решено приступить к постройке девяти четырехквартирных домов. Стоимость постройки одного такого дома определяется в 6750 рублей. На постройку десяти бараков Кемкомбинатом ассигновано 60750 рублей.

30 сентября окончательно должен быть закончен прием новых рабочих. В пополнении штата рабочих нужных профессий задержка не будет. Часть их будет переведена из подсобных цехов, а часть будет взята с биржи труда. На должность десятников Кемкомбинат думает произвести выдвижение из числа квалифицированных, с большой практикой, старых шахтеров.

Ал. Шер.

## Известь под дождем

На территории постройки рабочего поселка при цинковом заводе в Белово из вагонов была выгружена негашеная известь, которая пролежав под открытым небом полмесяца превратилась в порошок (пушонку). По своим свойствам эта известь, погашенная при недостаточном количестве воды, теряет свойство связующего вещества гидравлического раствора.

Современное об этом было доложено тов. Фаеру и бюро партчейки. В присутствии члена окр. КК тов. Авдеева тов. Фаер обещал прекратить это безобразие, творимое прорабом Богдановым, и в срочном порядке построить известковое хранилище. Но обещания остались пустым звуком.

Около пяти тонн известия, превратившейся в порошок, безжалостно разнеслось ветром, расплывалась конным обозом. Весь поселок покрывался белым известковым туманом, от которого задыхались рабочие.

Положение было явно не терпимое. Прораб Богданов решил эту нелепость исправить. Он дал распоряжение испорченную известь разводить в ямах, наполненных водой. На этом белильном тесте производилась кладка двухэтажных домов. Этот Богданов доказывал, что известь идет в дело, но явно преступный обман бил в глаза: такая известь может идти только на дезинфекционные побелки, но не в гидравлический раствор.

Прораба Богданова за неприятие своевременно необходимых мер нужно привлечь к ответственности, т. к. и по настоящее время наблюдаются случаи, когда целые кучи негашеной известки лежат в открытых местах в стадии химического разложения. Горный орел.

## Неделя борьбы с вредителями

С 14 по 21 июля Осоавиахим совместно с земорганами проводит неделю борьбы с вредителями, в течение которой борьба с вредителями должна пройти в ударном порядке.

Практическая работа по проведению должна выразиться в пропаганде хозяйственного ущерба от вредителей и мер борьбы с ними, широком развертывании практической работы, организация дополнительных осовавиахимских отрядов при крупных ячейках, райсоветах, химвотрядах в городах и т. д.

Основной упор в этой кампании должен быть направлен на борьбу с вредителями полей — с кобылкой, сусликами, мышами, с вредителями огородов и с паразитами жилищ.

Удачность проведения этой важной работы зависит от участия и помощи со стороны всех хозяйственных кооперативных и общественных организаций. Планкин.

## В помощь сибирскому краеведу

Сибкрайиздатом выпущена серия брошюр «В помощь сибирскому краеведу» к изучению сельского района.

Зуба: Программа-инструкция по изучению млекопитающих. Залесский: Изучение и собирание птиц. Крайков: Программа-инструкция по геологическим изучениям и сборам. Лешкин: Программа-инструкция по изучению вод. Орлов: Программа-инструкция по изучению хозяйственного быта русского и туземного населения Сибиряк.

Цена каждого выпуска 20 к.

## ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ

### Усилить хлебозаготовки!

ЛЕНИНСК (наш корр.). Несмотря на ряд мер, принятых по усилению хлебозаготовок в Ленинском районе, все же хлебозаготовки идут слабо.

За июнь выполнено только 52 процента задания. Райисполком принимает срочные меры для 100 процентного выполнения плана: по линии лесхоза и кооплеба предложено полностью выполнить задание к 15 июля, для чего в район командируются дополнительные работники; горсовету также предложено усилить хлебозаготовки в районе города, создав общественное мнение профсоюзов вокруг этого вопроса.

### 300 рублей на ветпомощь

ЛЕНИНСК (наш корр.). В виду плохих условий для работы ветрайонка (отсутствие соответствующего помещения, инструментария и не достаток медикаментов) райисполком отпустил ветучастку 300 рублей. Одновременно постановлено просить окрисполком включить в бюджет будущего года постройку в Ленинском районе ветеринарной лечебницы.

### Совещание по посевнамванию

ЛЕНИНСК (наш корр.). В Ленинске открылось районное совещание для подведения итогов весенней посевной кампании и практического проведения в жизнь плана осенней кампании.

### Неделя борьбы с вредителями

ЛЕНИНСК (наш корр.). С 14 по 21 июля в Ленинском районе, проводится неделя борьбы с вредителями сельского хозяйства, для чего создана специальная комиссия из представителей от рика, кооплеба, Осоавиахима, рудкома ВСТ, лесхоза, горсовета и райкома ВЛКСМ.

### За халатное отношение к хлебозаготовкам

ЛЕНИНСК (наш корр.). За халатное безразличное отношение к хлебозаготовкам, снят с работы и предан суду председатель Каралдинского сельсовета Васильев.

### Подготовка к сбору сельхозналога

ПРОКОПЬЕВСК (наш корр.). В Прокопьевском районе 10 июля закончен учет объектов обложения сельхозналога и по некоторым сельсоветам приступлено к исчислению налога. Средняк-активист З в а г и н В. П. получил окладный лист, в этот же день уплатил полностью причитающуюся с него сумму налога за все три срока — 49 руб. 50 коп.

### Пример, достойный подражания

ТОПКИ (наш корр.). Крестьяне села Козловки на своем собрании постановили в день индустриализации — 6 августа — собирать утиль-сырье в пользу индустриализации и выставляют последовать их примеру все соседние села.

### Двухнедельный заработок на заем индустриализации

КУЗНЕЦК (наш корр.). Строители пункта № 2 «Смирновка» тельбеской Новостройки постановили отчислить двухнедельный заработок на покупку займа индустриализации.

## Проверка рабочего снабжения

На Тельбесс приехала и работает комиссия Сибкрайисполкома по выяснению ненормальностей в рабочем снабжении.

В комиссию входят представители Крайисполкома, окрисполкома, кузнецкого бюро, краевых и окружных организаций, снабжающих и регулирующих снабжение.

Положение с рабочим снабжением на строительстве Кузнецкого завода и Новостройки ненормальное. Хлеба недостаточно, обеды в столовой никуда не годятся ни в отношении гигиены, ни в отношении питательности. За хлебом и за обедами всегда громадные очереди, в очередях рабочие простояивают по несколько часов.

Крупа в ларьках ЦРК не продается.

Совещание делегации от артели совместно с комиссией отметило ряд безобразных явлений по части рабочего снабжения.

Комиссия Сибкрайисполкома приступила к тщательному обследованию рабочего снабжения.

Евг. Норд.

## Удар по «зеленому змию»

КУЗНЕЦК (наш корр.). Рабочие пункта № 2 «Смирновка» тельбеской Новостройки постановили просить Кузнецкий рик закрыть винную торговлю во всех прилегающих селах.

## Классовый враг лезет в школу

Учительницы Панфиловской и Змеинской школы срослись с кулаками, агитируют против хлебозаготовок, сами спекулируют хлебом. Дают кулакам ложные справки

## КРЕСТЬЯНЕ ТРЕБУЮТ УБРАТЬ УЧИТЕЛЬНИЦУ-КУЛАЧУ

### ЖЕНА ОФИЦЕРА И СЕСТРА КАРАТЕЛЯ УЧИТ ДЕТЕЙ АРСЕНТЬЕВЦЕВ

Учительница арсентьевской школы Добржинская Н. А. свою работу в школе проводила не за совесть, а за страх, а иногда и того хуже.

Поступив на работу в арсентьевскую школу в 1925-26 году, Добржинская позаботилась не о лучшей постановке школьного дела, а об улучшении своего хозяйства.

Первым делом на ее деньги была построена водяная мельница в два жернова, завела пасеку на 11 ульев и купила дом.

Школе она уделяла очень мало внимания. Начало занятий в школе было всегда с 11 часов дня, а в час школьники шли обратно.

Население поселка Арсентьевского все больше и больше было недовольно работой Добржинской и наконец потребовало ее увольнения.

Когда в поселок заглянул районспектор соцовоса Александров и обследовал школу, то на общем собрании родителей снова поставил вопрос об увольнении Добржинской.

— Наши дети совершенно не стали посещать школу — говорили родители.

В самом деле, с осени записалось 40 детей, а через некоторое время в ней осталось всего 24 человека. Да и то в день из них посещали школу 14—15 человек.

Постановления, однако, не выполняются. Добржинская служит до сих пор.

Добржинская — жена офицера. Ее муж до самой смерти ненавидел советскую власть. Брат ее — Салишев в 1919 году был начальником карательного отряда в Кемерово, ездил по тайге, порол партизан.

Партизан.

### Вместе с кулаками

Учительница Панфиловской школы Крапивинского района Соловьева А. Д. срослась с кулачеством. Пропагандирует против хлебозаготовок и нажима на кулаков-хлебоделателей.

Вместо того, чтобы помочь заготовить хлеб кооперации, Соловьева старается заготовить хлеб для себя. Скупает хлеб у крестьян и даже берет в кооперации. У одного крестьянина — Пермякова Соловьева купила 40 пудов пшеничной муки.

Эта учительница имеет 2 коровы и 30 кур и еще берет масло и яйца в кооперации.

Муж Соловьевой — белый офицер.

Учительница Зенина (зав. крестьянскими курсами с. Панфилово) также не отстает от Соловьевой. Точно так же агитирует против хлебозаготовок, дружит с кулаками и дает им всевозможные справки.

Учительница Змеинской школы Ершова, также держит связь с кулаками и о помощи хлебозаготовкам и слышать не хочет. Ершова — дочь священника.

Вот такие педагоги учат детей бедняков и середняков.

И. Зырянов

# МЕЩАНСКИЕ ВЗГЛЯДЫ НА РАБОТНИЦ ПРЕПЯТСТВУЮТ ОЗДОРОВЛЕНИЮ ИХ БЫТА.

В ряде предприятий безразлично относятся к поднятию квалификации работниц, считая, что они „все равно выйдут замуж“. — К предложениям работниц отношение невнимательное. — Среди работниц почти нет прогулов

## ПУТИ ИСПРАВЛЕНИЯ НЕДОЧЕТОВ

Условия промышленности нашего округа (химическая, угольная, металлургическая) не позволяют в большей степени внедрять женский труд. Тем не менее, мы имеем сравнительно порядочное количество работниц в производстве. Работницы занимают 8 процентов от общего количества рабочих. Сокращению рабочей силы не весьма отрицались на положении работниц.

Однако, рост работниц в производстве идет сравнительно слабо, главным образом, потому, что вопросам квалификации женского труда уделяется мало внимания. Хозяйственники и профсоюзники (химзавод и учкпрофсоюз Топок) плетутся в хвосте остальных настроений.

— «К чему учить женщин, замуж выйдут и крышка».

Есть такие настроения и у отдельных партийцев.

В промышленности мы имеем незначительное количество квалифицированных работниц, их насчитываются десятки. Между тем, применение женского труда имеет довольно хорошую почву у нас. Нужна большая внимательность к этому вопросу профсоюзной и инт. труда. Мотористы, электротехники, слесари, монтеры, токаря должны квалифицироваться из женщин. Такой гигант, как Тельбесс, потребует не один десяток квалифицированных рук. На цинковом заводе также нужна будет квалифицированная сила.

Как результат выдвижения работниц на административно-хозяйственную работу, в качестве десятников в поверхностных цехах, мы имеем пять человек. По отзыву самих же хозяйственников выдвиженки работают хорошо. Где же основания для опасений?

Неверно этому надо положить конец. Специалисты нашего округа могли бы проявить себя пионерами в деле внедрения женского труда в производство.

Основной кадр работниц имеет солидный производственный стаж, от 5 лет до 8. Эта группа сжилась с производством, они живут интересами его. Они дисциплинированы, знают свое место на работе. Количество прогулов у женщин по сравнению с мужчинами ничтожно. Если у рабочих прогулы составляли на упряжку 1,7 проц., то у работниц 0,15 проц. Пусть читатель делает вывод сам. Нет нужды скрывать: и женщины не без греха. Молодые работницы часто относятся к работе халатно, тотаря должны дежурства, такой случай был на Прокопьевском руднике, некоторые из них не осознали своей роли в промышленности. С этим нужно бороться. Нужно старым кадрам работниц воспитать их, ближе привлечь их к ПК и ПС.

Кстати, работницы редко посещают ПК и ПС. Причины, по которым не придают этому никакого значения, во-первых — с предложениями работниц не считаются, иногда, разумные предложения их не встречают поддержки профсоюзной. На Кемруднике, в бане били стекла. Работницы внесли предложение сделать решетки, — так куда там? На химзаводе работницы, работающие в пречечной, находятся в тяжелых условиях, одежда, пропитанная бензолом, дает испарения, тяжело дышать. Работницы внесли предложение устроить люк, однако, ни малейшего внимания.

Можно сотни набрать таких примеров нечуткого отношения к предложениям работниц. Надо самим работницам более энергично взяться за дело, надо клеймить эту нечуткость.

Зарботная плата основных кадров работниц полуквалифицированных равняется 30-35 руб., хотя в некоторых местах мы имеем урезку зарплат за одинаковую работу. К примеру, на химзаводе банщица получает меньше, чем банщик мужчины. В столярном цехе, при условии работы на одном и таком же станке, работница получает по 7 рублей, а рабочий по 9. Аналогичные факты можно привести и по другим рудникам. Их немного, но они есть.

Здоровье работниц заставляет желать много лучшего. Большая заболеваемость неврастенией, женскими болезнями, легочными и т. д. Основная причина этих болезней — не условия труда, а слишком ранний возраст поступления на работу.

В социалистическом соревновании работницы участвуют в общей массе рабочих и в части проявления инициативы не отстают. На химзаводе в дробильном цехе создана специальная женская бригада по отборке породы. Женские бригады имеются и в других местах. Однако, этим ограничиваться не следует. Перед работницами большая задача развертывания соревнования в тех отраслях, где они работают. Банщицы могут развернуть соревнование на полный и скорый пропуск, на чистоту и опрятность в банях, поломойки на лучший по рядок и чистоту в учреждениях и т. д. Надо самим работницам серьезно подумать и сотни новых деловых предложений найдутся.

Быт работниц определяет ее общее культурное развитие, ее участие в общественной работе. Среди работниц мы имеем 50 процентов неграмотных и 75 процентов малограмотных. Одно уж это должно поставить перед нами задачу усиления темпа ликвидации неграмотности, решительную борьбу за поднятие культуры работниц. Что мешает работнице в ее развитии — это загруженность домашними делами, детьми. Все свободное время она убивает на приготовление пищи, на стирку, обшивку. Надо от слов перейти к делу. Пора серьезнее ставить вопрос о большем охвате детей работниц яслями, детплощадками. Это можно сделать переводом детских учреждений на двухсменную работу. В этих учреждениях надо установить непрерывную неделю, надо приспособить работу этих учреждений к быту.

В быту работниц можно встретить и такие болезни, как пьянство, шинкрство, половая распущенность. Это массовое явление, но с этим явлением надо бороться, надо выжигать его каленым железом.

Жилищные условия работниц сравнительно улучшились, но все-таки требуют к себе большего внимания со стороны комиссий по охране труда. Надо повести энергичную работу по защите прав, которыми работницы пользуются при КЗОТУ. Как ни странно, — сейчас еще можно встретить случаи, когда беременная работница не пользуется отпуском, допускается на ночные работы, не использует часы кормления. Эти факты говорят о том, что внимание профсоюзной и инт. к труду и быту работниц недостаточное.

В деле кооперирования имеются большие сдвиги. 100 процентов работниц Ленинска и Прокопьевска кооперированы. Этого нельзя сказать о химзаводе, Кемруднике, где процентов 35 работниц не кооперировано. В задаче кооперативных организаций должно входить не только кооперативное, но и бытовое обслуживание работниц. Больше внимания деткомнатам, яслям, детсадам! Надо и жилищной кооперации раскататься, чтобы большому количеству работниц было вовлечено в жилищное строительство.

Парторганизации не должны стороне оставаться от руководства работой по обслуживанию быта работниц. Надо проверять директивы ЦК, как профорганы обслуживания работниц.

Титова.

Титова.

Титова.

Титова.

На угрозу срыва нашего мирного социалистического строительства в ответ усилением соревнования, повышением производительности труда и искоренением прогулов. Поручить шахткому и специально избранному товарищам повести раскомандировкам разъяснения 100 проц. выходе на работу 6-го густа.

Продолжение о митингах протеста см. на 2-й стр.

# МАЛО ЛИ О ЧЕМ ПИШУТ В ГАЗЕТАХ

**ПОДГОТОВКИ ВСЕ-ЖЕ НЕТ**

ЯЧЕЙКИ ПАРТИИ И КОМСОМОЛА: ОКРУСА И КО-ОПЕРАТИВНАЯ К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ—1 АВГУСТА И КО „ДНЮ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ“ НЕ ГОТОВЯТСЯ, ВМЕСТО ПОДЕМА И ОЖИВЛЕНИЯ В РАБОТЕ ЯЧЕЕК ОСОАВИАХИМА И МОПРА БЕЗДЕЙСТВУЮТ

Не иначе, как с таким настроением встретили ячейки партии и комсомола округа и кооперативная подготовка к международному дню и ко дню индустриализации. Директив сверху нет, а прочитав в газете об этом некогда. Да мало ли о чем пишется в газетах, а всем не угонишься. Поэтому, когда редакцией „Кузбасса“ была организована проверка о ячейках, как они ведут разъяснительную работу, то сводки легких авалиристов, дружно заявляют: — Нет ничего. Ячейки только на словах готовятся.

— Что сделано? Да мы лишь только об этом узнали и поставили в бюро ячейки—так ответили в кооперативной ячейке.

Несмотря на то, что и о международном красном дне и о „дне индустриализации“ пишется в газете давно, здесь каким-то образом дали обо всем лишь 13 июля. Отсюда ясно, что никакой разъяснительной работы ячейкой не надо.

От слов до дела — расстояние велико. — Вчера,— отвечает заместитель

секретаря ячейки партии округа, — мы получили от райкома директиву. В ближайшие дни будет практически подготовлено... И дальше объяснения идут к тому, что все „намечается, предполагается“, но ничего еще не делается.

Такая же картина „подготовки“ и в комсомольской ячейке округа. Повторять одно и то же не стоит.

Вместе с ячейками партии и комсомола отрядом легкой кавалерии была проверена готовность ячеек Осоавиахима и Мопра к международному красному дню — 1 августа. Лозунги, призывающие этот день сделать днем оживления работы ячеек Осоавиахима и Мопра, никак будто бы не касаются.

Ничего не делается и не предполагается.

Пишет сводка об этих ячейках в округе.

И дальше добавляет: „Вместо необходимого подема на лицо полное замирание“ (!)

Кооперативные ячейки Мопра и Осоавиахима работают по сбору членских взносов и больше ни о чем не хотят думать.

Вероятно, эти ячейки думают, что крупная общественная кампания обойдется без них.

## ЗА РАБОЧИИ ТЕАТР

В субботу, 20 июля, редакцией „Кузбасса“ и клубом химзавода созывается вторая конференция рабочего зрителя. На Кермудинке вопрос о рабочем театре ставится в обсуждение наказы — новому составу клубного правления.

Кампания за создание рабочего театра, начатая редакцией „Кузбасса“, разворачивается... Кроме вчерашней конференции рабочего зрителя в гораду, такая же конференция созывается на химзаводе.

Один из пунктов наказа новому составу заводского комитета требует создание рабочего театра. Поэтому предстоящая конференция рабочего зрителя на химзаводе будет началом выполнения наказа.

Конференция начнется 20 июля, в 6 часов вечера. После конференции будет постановка синей блузы и игры в саду.

На Кермудинке в тот же день пройдет переборы правления рудничного клуба.

## Проверить выполнения коллективных и политических договоров

Окрпрофбюро решило в течение июля и первой половины августа провести проверку выполнения коллективных и политических договоров в округе. К проверке должны быть привлечены широкие слои рабочих. На местах союзы через стен газеты должны информировать рабочих о результатах проверки.

После окончания проверки всех договоров будут созданы районные комиссии, которые разработают итоги проверки.

## Новости дня

Горсовет вынес постановление об упорядочении хранения всякого рода продуктов в магазинах ЦРК. Предложено устроить при каждом магазине комитетные лавочки, застелить или обить решетками все витрины, а также произвести ремонт внутреннего оборудования магазинов.

Торготделу предложено срочно передать все зернохранилища округа в ведение сельско-хозяйственной операции, которая теперь же должна приступить к ремонту этих зернохранилищ.

В пятилетку по коммунальному строительству в округе включена постройка постоянного моста через реку Тоть. Относительно конструкции моста, вопрос будет проработан совместно с правлением Сибуголя.

Окрисполком признал необходимым создать в округе такую хозяйственную организацию, которая бы выработывала и снабжала все строящиеся организации строительными материалами. Для этой цели при составлении бюджета на 29—30 год будет включен паевой капитал в сумме ста тысяч рублей.

Омха получено распоряжение Сибрайсовнархоза теперь же озаботиться о необходимых материалах и рабочей силе к строительству будущего года и сделать соответствующие заявки.

Торговый группом совторгслужащих возбудил ходатайство перед окротделением о замене дня отдыха — понедельник, вторник. Окротделение передало это ходатайство в инспекцию труда. Этот вопрос будет разрешаться так же и в окрисполкоме и окрпрофбюро. Окротделение внесло так же предложение установить одинаковый по всему округу день отдыха торговых служащих.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

- Ударом молнии в понедельник, 12 часов дня, по Тельбесской д. № 8 убит пятилетний мальчик Овчинников.
- Выстрелом из револьвера в лесок, покончил жизнь самоубийством Иванкович. Самоубийство произошло в квартире Бородиной по Кооперативной, № 69.
- В ночь на 15 июля Александров, взломав замок в складе кондитерской „Виктория“, собрался совершить кражу. Однако, вора задержали на месте преступления и доставили в милицию. Через час после заключения в каталажную камеру Александров сломал решетку и бежал.
- В 6 часов вечера, 14 июля, в кирпичных сараях возник пожар от которого сгорела крыша одного сарая. Причины и размеры убытков от пожара выясняются.
- С краденым пальто милиционером на базаре задержан Чернаков. Пальто было похищено у одного крестьянина.
- Неизвестные оторвали головы 13 курам, принадлежавшим Абануцарову, живущему на Кермудинке в бараке 415.
- Взломав замок в квартире арендатор по Интернациональной, 3, неизвестный завязал в узел разных вещей на сумму в 200 рублей. При выходе из дома неизвестный был задержан и в милиции он назвал себя Александровым.
- Нечаянным выстрелом из револьвера Гаринов, живущий на Кермудинке в бараке 715, ранил в руку рабочего Муруздинова.

## КОРОТКО О ФАКТАХ

- Вчера закрылась на ремонт вторая городская амбулатория у того рога передела. Ремонт продлится полтора месяца.
- Открыть ларек с торговлей молочно кислыми продуктами разрешил городской совет „Ажорту“ в новой колонии химзавода.
- 4 рабочих с производства посылают учиться союз строителей. Трое из них поедут в Томский рабфак, а один в рабфак Ленинградского политехнического института.
- Все футбольные поля города и Кермудинки секция игр при окросовете физкультуры признала негодными для игры. Их необходимо тщательно вымерить и разметить. К началу двухнедельной физкультуры это будет сделано.
- Из Омска Кемеровскому ЦРК отпущено полагонга перловой крупы, вагон пшена и 75 кулей рису.
- 5 вагонов мануфактуры получит Кемеровское ЦРК в четвертом квартале этого года. Мануфактура будет прибывать отдельными партиями.
- Работать бесплатно будут все театры, кино и сходы в день шестого августа. Об этом вынесено постановление окрпрофбюро.
- На окончание ремонта школ по городу Щегловску горсовет отпустил дополнительно 400 руб.
- Паровая мельница товарищества „Мельник“, по постановлению горсовета передается в ведение сельскохозсоюза со сроком оплаты всего имущества мельницей в течение 10 лет.
- Утвержден устав нового организованного жилищно-арендного товарищества „Юрист“. Товарищество организовано служащими окр суда и прокуратуры.
- Через неделю начинается ремонт терапевтического корпуса Кемеровской больницы и амбулатории. Ремонт продлится более полутора месяцев. В это время лечебная сеть немного сократится.
- За последние шесть месяцев через городскую милицию прошло 420 преступлений. Из них 271 преступление раскрыто.

## КОЛОЧЬЕ СТРОКИ

### Колодчо или курятник?

Щегловск—город с сорокатысячным населением. Склонен к дальнейшему росту.

А единственная пожарная каланча больше всего на курятник похожа. Высота ее три сажени.

Думается, что на такой каланче со спокойной совестью можно только чай распивать.

А о пожарах можно узнавать и через газету: в газете изредка сообщается о пожарах.

Редатор **Б. ГОЛУБЧИК.**

## ИЗВЕЩЕНИЯ

### Чистка окрфо

Сегодня, 17 июля, в 6 часов вечера, в малом зале дворца труда комиссия в составе председателя Любомирского и членов—Назичина, Калининского, Кузинова и Романова будет проводиться чистка аппарата окрфо. Просьба к крестьянам дер. Кемерово—принять самое широкое участие в чистке.

Все редколлегии стенгазет, которые не заполнили посланные анкеты на рабкоров, должны срочно заполнить и выслать в редакцию „Кузбасса“ к 20 июля с. г.

Отдел массовой работы

В ХИМЗАВОДСКОМ клубе в 7 ч. вечера, 17 июля, собрание ВЕЛОСИПЕДИСТОВ левого и правого берегов.

## УДЕШЕВЛЕННЫЕ КНИГИ

- СПЕШИТЕ ВЫПИСАТЬ
- Дрентельн—Физика для всех (полный курс)—вместо 2 р. за 1 р.
  - Стратонов—Космография. Начала астрономии, с рисунками и табл.—вместо 3 р. 30 к. за 1 р.
  - Фридман—Производство. учебн. математики, в 2 ч.—вместо 3 р. 80 к. за 1 р. 75 к.
  - В ХИМЗАВОДСКОМ клубе в 7 ч. вечера, 17 июля, собрание ВЕЛОСИПЕДИСТОВ левого и правого берегов.
  - Пржевальский—Прямолин. тригонометрия и сборник задач—вм. 2 р. 25 к. за 1 р.
  - Болотов—Счетоводство производ. артелей в связи с основами миобшего счетоводства—вм. 1 р. 20 к. за 75 к.
  - Волинский—Книга ликований. Азбука танца—вместо 10 р. за 2 р. 50 к.
  - Сборник худож. гимнаст. композиций, танцев, пантомим и инсценировок—вместо 1 р. за 60 к.
- Высылает наложенным платежом Кооперат. изд-во „НАУНА И ШКОЛА“ Ленинград, пр. Володарского, 57. Каталог высылается бесплатно 568

## СИБИРЬ МОЖЕТ ЭКОНОМИТЬ 4 МЛН. РУБЛЕЙ

Необходимо больше уделить внимания мобилизации внутренних ресурсов

НОВОСИБИРСК. Крайсовнархоз подсчитал, что сибирская краевая промышленность путем мобилизации внутренних ресурсов может сэкономить 4 миллиона 254 тысячи рублей.

Сокращение излишков сырья и основных материалов может дать около 800,000, ликвидация излишнего оборудования 300,000, ликвидация излишков разных материалов и полуфабрикатов около полумиллионов и т. д. Кроме того, установлено, что до сих пор на предприятиях имеется излишек рабочей силы, особенно в окружающей и союзной промышленности. Крайсовнархоз дал категорическую директиву всем трестам и предприятиям сократить излишнюю рабочую силу, что даст в год около 700,000 рублей экономии.

## В КРАЕ НАЧАЛСЯ ПОНОС

НОВОСИБИРСК. Почти по всему краю начался понос, а СибкрайККОБ до сих пор не знает как укомплектованы прокатные пункты. По имеющимся сведениям пункты чрезвычайно слабо укомплектованы машинами и в некоторых нет ничего кроме плугов и борон. Ничего неизвестно также в СибККОБ о состоянии готовности машин для обслуживания бедноты. Такое положение вызывает тревогу.

## НОВОСИБИРСК. Теплоход „Сибрайком“ сегодня ночью прибывает в Ягочин, где останется на время прогулки судов Карской лесонарезки.

Пароход „Рыков“ с двумя лихтерами идущими из Тюмени ожидается в Новосибирске 21 июля. Лихтеры будут погружены экспортными товарами.

## НОЧНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ

### В ВАРШАВЕ ОТКРЫЛСЯ СЪЕЗД ЗАРУБЕЖНЫХ ПОЛЯКОВ

ВАРШАВА. Пятнадцатого в зале заседания сейма открылся съезд за рубежом поляков. Зал украшен флагами тех государств, откуда приехали делегации. Демонстративно оставлены места, на которых вывешены плакаты, что эти места были оставлены для делегатов СССР и Литвы.

Открытие съезда прошло без всякого энтузиазма, что вызвано раздором внутри делегаций. В связи с этим раздорами ряд организаций отказались участвовать в съезде. Не прибыла на съезд национал-демократическая часть делегации Гмирки. Отсутствует также часть бельгийской делегации.

Даже близкая к правительству печать не скрывает провала съезда. „Курьер Паранты“ указывает в предовой, посвященной съезду, что съезд не может претендовать на полное представительство всех поляков, проживающих за рубежом. Также самое отмечает орган ППС (меньшевиков). Председатель организационного комитета Шиманский в своей приветственной речи затронул вопрос об отсутствующих делегатах.

„Мы, сказал Шиманский, открыли приезд делегации СССР. Не могли допустить, чтобы трибуна съезда была использована для большевистской пропаганды. Считали, что приезд этой делегации излишним в виду ее заявления, что она считает СССР своим отечеством.“

Во всех кругах отмечают, что Вавшаве проявила чрезвычайно незначительный интерес к съезду.

ВАРШАВА. За последние дни в Вавшаве и многочисленных городах провинции состоялись митинги и массовые собрания на фабриках и заводах, на которых единодушно принимают протесты против недопуска делегации поляков СССР на съезд зарубежных поляков.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ДВОРЕЦ ТРУДА**

КИНО

**17, 18 ИЮЛЯ**

Сеансы: —6—8—10.

Три кино театра Москвы—„Колос“ „Ярс“ и „Форум“—3 недели демонстрировали

**Живой труп**

по драме Л. Н. ТОЛСТОГО

С участием лучших сил кинематографии. Режиссер ОЦЕП

В роли ФЕДИ—В. ПУДОВКИН, участвует НАТЯ ВЛЧНАДЗЕ и другие

Кузнечному управлению „Союззолото“ требуются: 1 чертежник - конструктор, для управления в Кузнечке, с окладом 150 р. в месяц и 1 чертежник-статистик для Алтайской группы с окладом 100-125 р. в месяц.

Управление.

Доводим до сведения заказчиков что артель „Харбинский Сапонник“ переехала в новое помещение, по Советской улице, дом № 67, в бывшее помещение Представительства Извещий ЦИК.

Правление. 2-2 2493

ПРИСТАЛА СОБАКА—кобель, сеттер, молодой. Через 3 дня буду считать своей. Нахаловка химзавода 1-1 № 324, Садин 19.

**Нужен в аренду**

дом в 4—5 комнат в центре города под учреждение. С предложением обращаться: Исполкомская ул. шко 2-1 ла 7-милетка, П этаж.

**УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:**

Сбоев Д И личная книжка выданная военкоматом и командировочное удостоверение выданное окрзеуправлением 415.—Тараканов Д Г воинская книжка выданная воткинским окрвоенкоматом 415. — Кизилев П С профбилет № 4346010 комсомольский билет военный билет выдан машинновоинским риком и расписка выданная тельбесской новостройкой 415.—Шеплин И А учетно-конская карточка № 500 415.

Филин А И учетно-конская карточка выданная крапивинским риком 415.—Худяшев С И конская карточка выданная крапивинским риком на имя Сиротинкиной А.

Таскаев П конская карточка выданная Прокопьевским риком 4257—Омежинко В конская карточка выданная Прокопьевским риком 4258—Теканов Е две конские карточки выданые Красным риком 4259—Назаров Г удостоверение личности выданное Кургатским риком 4260—Золотарев Я закрепительные талоны № 05 серии 20679 и 05 серии 20680 второго займа индустриализации 4261—Рудаков П профбилет № 4770 союза совторгслужащих 4262—Титов Р членская книжка № 272 Прокопьевского црк 4263—Матвеев М закрепительные талоны № 5 серии 20515 на 25 руб и № 5 серии 20495 на 5 руб 2 го займа индустриализации 4264—Чувашов А удостоверение личности, учетно-воинская книжка выданые Кыштымским риком, справка о переводе выданная Кыштымским црк и профбилет союза строителей 4265—Кривелев А Е две конские карточки и два удостоверения личности 4266—Плюхин А А удостоверение личности и батрацкая карточка, выданые Тогульским риком 4267—Сологавой П пенсионная книжка № 28 выд Гурьевск страхпунктом 4268—Стерешолюв С С закрепительные талоны № 25 сер. 014255 и № 25 серия 014256 второго займа индустриализации 4269—Митрохин В Е кон

ская карточка выданная Прокопьевским риком 4270—Казанов В П профбилет № 65855 союза сельхоз-лесрабочих 4271—Полов В конская карточка выданная Прокопьевским риком 4272—Кондаков И воинская книжка выданная Селянским сельсоветом С.Двинской губ 4273—Панов марев П М профбилет, удостоверение личности и справка батрацкая 4274—Дубовской Е А пенсионная книжка 415.

Пермяков Н С учетно-конская карточка 415.—Крымов С уч-конская карточка, выд Бачатским риком 2.—Самойлов К С временный учетно-воинский документ № 17, выданный Бачатским риком 1.—Добренко Г И семейное удостоверение личности, выданное Харьковским риком, Ажмолинского округа 415.—Николенко П удостоверение личности, выд Прокопьевским рао 251.

Мельниченко Т учетная карточка № 62709, выдан Щегловским районом ВКП(б) 252.—Щегловой Е удостоверение личности, выд Прокопьевским рао 253.—Калмыков М воинская книжка, выд Каурар риком 254. — Хабаров Г профбилет № 0499666 255.—Смышляев П конская карточка, выд Прокопьевским риком 256.—Креланов А свидетельство о негодности к военной службе, выдан Бачат рик 257.

Погожин Н удостоверение личности 258.—Фетисов Я две конские карточки, выданые Прокопьевским риком 259.—Русаковой Е метрическая выписка 260.—Шушков М членская книжка № 3280 Прокопьевского црк 261.—Гаденов П Ф уч-конская карточка, выданная Прокопьевским риком 262.—Зенков Ф Г уч-конская карточка, выданная Прокопьевским риком 263.—Жуков Я уч-конская карточка, выданная Прокопьевским риком 264.—Семиполов В в две уч-конские карточки, выд Прокопьевским риком 265.—Усков В И удостоверение и уч-конская карт на 2 лошадей 266.—Тингайкин И профбилет союза горняков 4256.

считать недействительными